

志愿者筑牢疫情防控屏障

本报讯 近日,郑东新区博学路办事处后贾东街社区主动发布志愿者招募信息,很多党员干部、单位职工积极报名,就地转为社区志愿者,他们用自己的辛勤和汗水抒写了一个又一个动人的战“疫”故事,成为城市中最美的风景线。

一大早,社区党员志愿者元庆丽就像往常一样把自己的孩子安顿好,然后准时赶到安和小区核酸检测点,熟练地穿好防护服,开始准备为居民扫码登记信息。等到中午孩子下了网课,来到核酸检测点时,看到身穿“大白”的妈妈,久久不愿回家,而她也只是淡淡地说一句“人多,快回去吧”。自从开展核酸检测以来,她从未缺席过一次,除了帮助大家扫码

以外,还总是耐心解答居民的问题。

志愿者王晨曦是郑东新区安和幼儿园老师,因为疫情,学校停课,她主动联系社区,以志愿者身份投入到社区抗疫工作中,积极参与各项志愿服务活动,从小区大门卡口值守到重点人员流调排查,从核酸检测点秩序维持到便民服务大厅信息录入,到处都能看到她的身影。她说:“我是个年轻人,各种工作都能胜任,就怕抢不到志愿服务岗位。”

“作为一名共产党员,我更要冲锋在第一线,为疫情防控工作贡献自己的一份力量。”这是省检察院办公室干警张欢的由衷之言。疫情以来,张欢积极响应号召,立刻向社区报到,

就地转为社区志愿者。

在郑州市发出倡议后,新华社河南分社的陈燕燕第一时间响应号召报名当志愿者。在未来华庭小区核酸检测点,她负责核酸检测过程中的信息登记和维持秩序工作。上午8点核酸检测点前等待采集核酸的居民已经排起了长队,其中有不少是老年居民。她一边提醒大家保持距离,一边细心地为大家解答问题。为了让扫码的工作人员能够得到休整,她临时学习了手机程序操作流程,承担起了信息采集员的重任。

疫情之下,依托当前“平战结合”的志愿服务工作机制,短短几天,后贾东街社区涌现出了超过200名疫情防控志愿者。在社区党支部的引领下,



社区志愿队微信群迅速高效有序运转起来,集聚了各行各业的志愿服务力量,志愿者年龄

小到20岁,大到70多岁。记者 王阳 通讯员 贾晓丽 文/图

他第一时间报到成了“社区工作人员”



本报讯 39岁的张启成,是就职于郑州市农业技术推广中心的一名中共党员。5月3日,他第一时间向居住地所属社区报到,就地转为社区志愿者,全面参与社区疫情防控工作。自此,博学路办事处龙子湖工作站就多了这么一位“社区工作人员”。

张启成来到龙子湖工作站以后,积极主动承担疫情

防控的各类工作,坚持做到每天第一个来,最后一个走,中午也与社区工作人员并肩作战,全时段、全身心投入到疫情防控工作的各个环节。布置全员核酸检测场地时,有他忙碌的身影;维护现场秩序、引导群众排队时,他的“红马甲”在人群中格外耀眼;搬运防疫物资时,依然能看到熟悉的那一

抹红……居民扫码登记有疑问时,他能及时协助操作完成;“亮码登记”手机反光时,他能耐心安抚焦急的居民;轮岗换班操作时,他默默拿起酒精喷壶去完成现场消杀……

场地布置需要早起时,他能够第一时间赶到;搬运较重物资需要男同志时,他能够手挑肩扛;需要上门做核酸时,他往往第一个站起……无论什么时间需要,他都及时赶到;无论哪个环节需要,他都能够快速满足职责需要……他的身影不停在社区的各个角落出现,居民们逐渐熟悉了那抹红。他们熟悉的那抹红,是共产党员张启成。

记者 马燕 王阳 通讯员 宋彦慧 贾帅阳 文/图

最美“夫妻档”携手战疫情



本报讯 “请大家提前出示核酸检测二维码或者身份证”“请站在两米线上有序排

队”……近期,在郑东新区白沙镇温馨家园小区内,总能见到刘晴晴夫妇参与疫情防控的身影。身怀26周宝宝的刘晴晴是温馨家园小区的物业客服管家,在她的带动下,她的丈夫也主动参与到了小区防疫志愿者队伍中来。

“作为一名小区服务工作者,在这场保卫小区最后一道防线的战斗中,虽然我身体不便,但也决不能缺席。”刘晴晴说。目前刘晴晴在小区主要负责物业费等其他费用的收取登记入账、业主问题反馈及跟踪解决等工作,在闲暇之余,她就穿上红色志愿马甲,拖着笨重的身

体到核酸检测点位扫码及维持现场秩序。

“毕竟我媳妇在这服务,还有我也是本小区的业主。”当社区招募志愿者时,她的老公积极报名,主动承担起布置核酸检测点位、扫码、维持现场秩序等工作。

他俩比肩逆行而行,并肩作战、勇于担当,成为彼此最坚实的依靠。他俩不计小家得失,以大家为重,是夫妻更是战友,用爱筑牢防控一线阵地,默默守护着小区居民的生命安全防线,温暖了许多居民的心。

记者 马燕 王阳 通讯员 马伟超 文/图

美丽“逆行者”柔肩担重任



本报讯 在郑东新区龙源路办事处齐心协力抗击疫情的战斗队伍中,有这样一位美丽的“逆行者”,她是社区疫情防控一线“志愿红”,是担当新时代的疫线“娘子军”,用单薄的肩膀扛起疫情防控阻击战的神圣使命。她,就是龙源路办事处文明法制办主任李海娜。

冲锋在前,严把疫情防控关。两个多月以来,龙源路办事处全办上下都积极投入到疫情防控中,而战场的一线,李海娜的身影永不缺席。为了做到应检尽检、不漏一人,她充分发挥党员带头作用,与机关干部、村“两委”成员一起前往商超、社区防疫卡口和核酸采样点位,用“铁脚板”严把疫情防控关。为了确保辖区内万科项目疫情防控与项目建设两不误,她积极协调项目单位的“急难愁盼”问题,把核酸检测服务送上门,为项目建设“不断线”筑起了“安全墙”。

慰老纾困,搭建抗疫暖心桥。龙源路办事处下辖5个行政村,为了更好地掌握辖区人群情况,李海娜用专业的知识和通俗的语言,指导科室人员了解、掌握管控措施,共同帮助辖区群

众迅速解决来郑报备、行程码转码等问题。而在辖区居民中,不乏老人、儿童等重点人群,为了更好地提高核酸检测效率,细心的她每次都会提前来到现场,帮助老人调取健康码、积极引导儿童学生老人绿色通道,为群众搭起抗疫“暖心桥”。

公而忘私,“疫”无反顾舍小家。在家庭中,李海娜是女儿,是妻子,是母亲,但在这场疫情阻击战中,她是“女汉子”“女超人”“女战士”。孩子经常会在想她的时候,通过视频通话问她:“妈妈,你什么时候才不加班?什么时候才能陪陪我,和我一起玩?”但是在这场没有硝烟的战斗中,她和广大党员干部一样,必须舍小家、为大家,成为逆风而行的战士,只待阴霾散去,与家人再度团聚。

春暖花开终有时,战“疫”巾帼绽芬芳。在“小家”与“大家”之间,李海娜不畏困难,坚守疫情防控一线,守护一方百姓平安。而龙源路办事处更有无数个“她”,靠着勇敢、坚韧和温情,成为打赢这场疫情防控阻击战一股强大的“她力量”!

记者 马燕 王阳 通讯员 张涛 文/图